

Pedig tudja.

*

... És a cremonai uton lovas vitéz vágat. Talán nem is tudja, jót-e, rosszat jelent az a pecsétes levél, amit a bergamoi malomba visz s amiben csak az a pár sor áll a háznagy irásával:

„Jöjj rögtön uram. Hozz magaddal tiz fegyverest. A palazzo északi kapuján várlak. Ausonio“.

Hogy mi áll egy feltöretlen pecséti levélben, azon nem érdemes gondolkozni, inkább azon tán, hogy miért kell a bergamoi malomban keresni il Opratial Sforzát, aki tudvalevőleg a novarai hegyekben hajtja a nehéz vadkant és a gyorslábu szarvast tegnap óta. A hegyek Milánóhoz tízennégy mérföld, a malom egy síngs... Már késő este van, mire a legény a gátakhoz ér és nem látja ura elfakult arcán a bosszúvagyat a feltépett levélen.

(Folyt. köv.)

Csanády György.



(Tavasz az őszben...)

UTBAN, ERDÉLYORSZÁG FELÉ.

(Nov. 23.)

A Réci-barlang koratéli táján
Megy csöndesen a megrakott vonat.
El-elmerengek egy-egy szikla-ábrán
És összebb húzom a kabátomat.
... Megy, megy a vonat Erdélyországba.

Katonák — katonák, amerre nézek,
Öt esztendeje nyalka legények —
Mostan rongyosak, rongyosak, vének,
Hamura váló sápatag fények.
... Megy, megy a vonat Erdélyországba.

Ablakok helyén furcsa üregek —
Törött párkányok, éles üvegek —
Azon át nézek bus magam elé,
Ismert konturok vonala felé —
Hisz' oda megyek: Erdélyországba.

Szóvalan állunk. Senkise beszél,
Egyedül a szél, novemberi szél.
Vontat a szárazföld fekete hajója...
Van itt mindenkinek hallgatni-valója!...
Megy, megy a vonat Erdélyországba.

De hozom a szívem! Hozom magamat —
S hozok szerelmes, forró szavakat,
Erdélyország!

A Róna fiai azt üzenik néked:
Megmaradt vérüket oda adják érted,
Erdélyország!

S hogy ameddig nem lelsz nyugtot, ők se lélnek,
Megsebzett testtel is szívükre ölelnek,
Erdélyország!

(Kolozsvár.)

Magyar Asszony.

Dr. Apáthy István.

A kolozsvári menekült egyetem világhírű állattani professzorától, a magyar kultúra egyik legkiválóbb harcosától bucsuzunk. Dr. Apáthy István tudós professzor szerencsés idegészövettani felfedezései és lelkes, fáradhatatlan tudományos munkássága révén hosszú ideig büszkesége volt a kolozsvári egyetemnek. Tanítványai a diáksággal szemben tanúsított szerető gondoskodásáért és a diákérdekeket mindenkor leglelkismeretesebben fölkaroló törődéséért hálás szeretettel ragaszkodtak hozzá.

Tudományos pályája Budapesten kezdődött, ahol már mint *Margó* tanítványa arra a meggyőződésre jutott, hogy megfelelően készített metszetek nélkül a mikroszkópium nagyító ereje nem elégséges a látásnak a sikeres vizsgálódásokhoz megfelelő mértékű fokozására. Ezért a metszetkészítés segédtudományának tökéletesítését tűzte ki első célul maga elé s ezen a téren kitartóan szorgalmas és invenciózus munkálkodás után csakhamar meglepő eredményeket ért el. Két vastag kötetet írt a mikrotechnikáról s ennek nyomán új módszerei külön irodalmat és iskolát teremtettek az egész világon. A miliméter ezredrészénél is vékonyabb metszetei az élő szervezetek gépezetét a legfinomabb részecskékig, a sejtekig és a sejtek alkotó részeiig láthatóvá tették s utat nyitottak egész sereg nagyjelentőségű felfedezés előtt, melyek között a megboldogult idegészövettani felfedezései voltak a legnevezetesebbek. E felfedezések, melyeket a vékony metszeteken új festési eljárások segítségével tett, megállapították, hogy az idegrostokban rugalmas, szívós idegszálacsákák, *neurofibrillák* vannak, melyek az elektromos áramhoz hasonló idegingert, vagy idegáramot vezetik.

Fölfedezéseit, melyek itthon sok ellenmondást, valóságos forradalmat idéztek elő, először a külföld ismerte el. Ettől kezdve tudományos pályája szép ivben emelkedett a magyar horizont fölé s törhetetlen energiájú tudományos munkássága mindvégig sok dicsőséget szerzett a magyar névnek.

Ravatalánál fájdalmas megilletődéssel érezzük a nagy veszteséget, ami a hosszasan betegeskedő kiváló tudós elhunytával a magyar tudományt érte s hazátlan sorsunk keserű szenvedései közt megbocsátást és feloldozást kérünk a Magyarok Istenétől...

Szegedi Építő Részvénytársasági Iroda

Szeged, Kárász-utca 11. Telefon 2-28.

Telep: Petőfi S.-sugaruti vámház mellett. Tel. 9-47.

Megnyilt a Keletmagyarországi Főiskolai Hallgatók Internátusa épületében a Vásárhelyi-sug.-ut 2. alatt

a „Jurán“ Kávémérés és Falatozó

Egyetemi hallgatóknak árkedvezmény. Naponta friss vacsora.